

АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 116
(3227)

Вторник 19 мая 1942 года

Год издания 20-й
Цена 15 коп.

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ ВСТРЕТИТЬ ОВОЩНОЙ СЕЗОН

Наше предприятие Адыгейское производство нового овощного сезона. В последние недели мая начнут поступать для переработки первые партии клубники и других ягод, а также ранние овощи.

Майкопский плодоконсервный завод, закончив ремонт оборудования, 27 мая приступит к переработке клубники на маринад и джем. К предстоящему сезону коллектиз этого предприятия готовится по-большевистски. Слесари, маляры, штукатуры, рабочие других специальностей активно, не считаясь со временем, подготавливают производственные цехи к новому сезону. Слесари-стакановцы Шахты, Серебро, Новаков и другие работают по 11 и более часов в сутки, показывая замечательные образцы отличного качества ремонта.

Задача состоит в том, чтобы каждое пищевое предприятие, большое и маленькое, по-большевистски, по-военному подготовилось к новому фруктово-овощному сезону, рационально используя оборудование, рабочую силу, дело бы максимумом продукции для геройской Красной Армии и трудящихся нашей родины.

Тара, топливо, сырье, транспорт — все должно быть готово к началу сезона. Тот же майкопский плодоконсервный завод, обладающий, например, только во один месяц, а тары подготовлены только 25 процентов к потребному количеству. Отсюда ясно, что вопросы обеспечения нового сезона тарой и топливом должны решаться сейчас, сегодня, со всей настойчивостью.

Не упустя ни одного дня, пищевые предприятия должны поставить на разрешение вопрос о рабочей силе. В разгар сезона такому предприятию, как, например, Адыгейский консервный комбинат (Тахтамукайский район) нужны тысячи рабочих рук. Естественно, что в дни войны, как никогда раньше, вопросом подготовки кадров на овощной сезон необходимо уделить самое серьезное внимание. Приложение домохозяек, подростков, подготовка к этому контингента высококвалифицированных рабочих для пищевых

Приветственная телеграмма В. М. Молотова министру иностранных дел Норвегии г-ну Трюгве Ли

Ко дню национального праздника Норвегии 17 мая Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов послал следующую приветственную телеграмму министру иностранных дел Норвегии г-ну Трюгве Ли:

«В связи с национальным

Ответная телеграмма г-на Трюгве Ли В. М. Молотову

В ответ на приветственную телеграмму В. М. Молотова г-н Трюгве Ли послал следующую телеграмму:

«Спешу поблагодарить Вас за Ваше послание по случаю норвежского национального праздника, который мы сегодня отмечаем, в за выраженные Вами добрые пожелания успехов в

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил генерал-лейтенанта Я. А. Чрезвычайным и Полномочным Послом в Японию.

Президиум Верховного Совета

СССР освободил генерала Н. А. Сметанина от обязанностей Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в Японии в связи с его переходом на другую работу.

Успешное наступление наших войск на Харьковском направлении

12 мая наши войска, перейдя в наступление на Харьковском направлении, прорвали оборону немецких войск и, отразив контратаки крупных танковых соединений и мотопехоты, продвигаются на запад.

За время с 12 по 16 мая наши части продвинулись на глубину 20—60 километров и освободили свыше 300 населенных пунктов.

За названный период нашими войсками по предварительным данным, ЗАХВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: орудий — 365, танков — 25, минометов — 188, пулеметов — 379, снарядов — 46,413 и отдельно 89 ящиков со снарядами, мин-

23.284, патронов — около одного миллиона штук, гранат — 18.000, автомобилей — 90 радиостанций — 20, артиллерийских, продовольственных и вещевых складов — 38.

Захвачено в плен свыше 1.200 солдат и офицеров противника.

За это же время УНИЧТОЖЕНО: 400 немецких танков, 210 орудий, 33 миномета, 217 пулеметов, около 700 автомашин, более 100 подвод с грузами, 12 разных складов, 147 самолетов.

Уничтожено около 12.000 немецких солдат и офицеров.

Наступление продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО*

Утреннее сообщение 17 мая

В течение ночи на 17 мая на Харьковском полуострове продолжались бои в районе города Керчь. На Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь наши войска вели наступательные бои.

На других участках фронта того-либо существенного не произошло.

За 16 мая уничтожено 65 немецких самолетов. Наша потеря — 20 самолетов.

Советский корабль, в Баренцевом море потопил транспорт противника.

В течение ночи на 17 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь наши войска вели наступательные бои в районе города Керчь. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Харьковском направлении наши войска, ломая сопротивление немецко-фашистских войск, продолжали продвигаться вперед.

На Харьковском направлении наши войска, ломая сопротивление немецко-фашистских войск, продолжали продвигаться вперед. Одна наша часть в боях с противником захватила 30 орудий, 18 пулеметов, 47 винтовок, 38 автоматов, 201 тысяча винтовочных патронов, 12.900 снарядов, 6.000 мин, 700 гранат, продовольственного склада и другое имущество. На поле боя осталось 800 вражеских трупов. Захвачено в плен свыше 100 немецких солдат. На другом участке наши войска выбили гитлеровцев из сильно укрепленного пункта и

захватили 80 минометов, 3 пулемета, 2 ручных пулемета, 150 винтовок и 40.000 противотанковых патронов.

На участке одного из участков фронта гитлеровским огнем из винтовок сбито 2 немецких самолета. Орудийный расчетом гт. Тутова и Скобелева части, где командиром гт. Пасочкин, уничтожено 5 самолетов противника.

На одном из участков Калининского фронта гитлеровцы пытались атаковать наши части, но были отброшены с большими потерями. На поле боя осталось 230 вражеских трупов. Уничтожено 2 минометных батареи и 3 огневых точки противника.

На участке одного из участков Ленинградского фронта, захвачена у номинированного пункта и

Об установлении урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по колхозам области на 1942 год для дополнительной оплаты труда колхозников

Постановление бюро Адыгейского обкома ВКП(б) и Облисполкома от 17 мая 1942 года

В соответствии с указанием СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 1 мая 1942 г. и постановлением Краснодарского крайкома ВКП(б) и Крайисполкома от 12 мая с. г. бюро Обкома ВКП(б) и Облисполкомом постановляют:

1. Утвердить на 1942 год план средней урожайности сельскохозяйственных культур см. таблицу № 1.

Таблица № 1.

ПЛАННАЯ УРОЖАЙНОСТЬ

сельскохозяйственных культур для дополнительной оплаты труда колхозникам по Адыгейской области на 1942 год (в центн. с га).

Наименование культур	Гахтаму- каевский	Теучежский	Красногор- леский	Шовгенов- ский	Кошхабль- ский	Гагинский	Майкоп- ский	По области
Всего зерн. культур, включая кукурузу	12,6	14,0	16,3	16,0	15,7	16,3	14,6	15,5
В т. ч. оз. пшеница	12,5	12,8	16,5	16,0	15,0	16,7	14,5	15,3
оз. ячмень	12,0	12,0	16,0	15,9	15,3	16,0	15,5	15,5
яр. пшеница	11,0	11,0	12,0	12,0	11,0	12,0	11,0	11,5
яр. ячмень	—	—	14,0	14,0	14,0	15,0	14,0	14,1
овес	1,0	15,5	17,0	17,0	16,0	17,5	16,0	16,5
просо	6,5	6,5	7,5	8,0	7,0	8,0	6,0	7,0
кукуруза	18,0	18,0	20,0	21,0	19,0	21,0	20,0	20,0
бобовые	6,0	6,0	7,0	7,0	7,0	8,0	7,0	7,4
гречиха	6,0	6,0	7,0	7,0	—	7,0	6,0	6,3
По техн. и масличн. культурам:								
Подсолнечник	13,5	13,5	15,3	15,0	14,0	15,3	14,5	14,5
Юж. конопля стебель	—	—	—	2,0	22,0	22,0	—	22,0
семена	—	—	—	3,0	3,0	3,0	—	3,0
Соя	—	—	—	—	—	8,5	—	8,5
Сахарн. свекла	160,0	160,0	160,0	160,0	160,0	160,0	160,0	160,0
Желт. табак	10,0	11,0	11,5	11,0	—	11,0	10,0	11,0
По овоще-бахчев. культурам и картофелю:								
Картофель	60,0	60,0	70,0	60,0	69,0	70,0	72,0	65,0
Капуста репная	140,0	140,0	140,0	140,0	140,0	140,0	140,0	140,0
средняя	12,0	11,0	11,0	11,0	11,0	11,0	11,0	11,0
поздняя	11,0	11,0	11,0	11,0	11,0	11,0	11,0	11,0
Томаты	18,0	18,0	18,0	17,0	17,0	18,0	18,0	18,0
Огурцы	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0
Лук	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0
Морковь	92,0	95,0	104,0	100,0	100,0	113,0	100,0	100,0
Свекла	131,0	130,0	140,0	135,0	135,0	142,0	140,0	140,0
Дыни	80,0	95,0	105,0	96,0	105,0	108,0	100,0	100,0
Арбузы	140,0	145,0	160,0	145,0	155,0	160,0	150,0	150,0
По семянникам овощных культур и кормовых корнеплодов:								
Морковь столовая	—	—	—	—	2,5	2,5	2,5	—
Свекла столовая	—	—	—	—	7,0	7,0	7,0	—
Огурцы	—	—	—	—	1,0	1,0	1,0	—
Томаты	—	—	—	—	0,4	0,4	0,4	—
Лук семена	—	—	—	—	2,0	2,0	2,0	—
Свекла кормовая	—	—	—	—	7,0	7,0	7,0	—
Арбузы и дыни	—	—	—	—	0,8	0,8	0,8	—
Редис	—	—	—	—	2,0	2,0	2,0	—
Редька	—	—	—	—	2,5	2,5	2,5	—
Лук севок	—	—	—	—	25,0	25,0	25,0	—
Чеснок	—	—	—	—	20,0	20,0	20,0	—
По эфиромасличн. и лекарственным культурам:								
Кориандр	—	—	—	—	6,0	—	6,0	—
Шалфей	—	—	—	—	40,0	—	40,0	—
Базилик Евгеньевский	—	—	—	—	30,0	—	30,0	—
камфорный	—	—	—	—	0,45	—	0,45	—
Далматская ромашка (цветы)	—	—	1,0	1,0	1,0	1,0	1,0	1,0
По садам и виноградникам:								
Сады косточковые	40,0	40,0	45,0	41,0	45,0	45,0	46,0	45,0
семечковые	49,0	48,0	56,0	54,0	54,8	56,0	56,0	55,0
Виноградники	35,0	31,0	41,0	39,0	49,0	41,0	41,0	40,0
Ягодники	45,0	45,0	51,5	45,0	45,0	50,0	50,0	50,0
По кормовым культурам:								
Люцерна семена	1,5	1,5	1,7	1,5	1,6	1,7	1,7	1,6
Клевер семена	1,2	1,2	1,2	1,2	1,1	1,1	1,3	1,2
Эспарцет семена	—	—	—	—	6,0	6,0	6,0	6,0
Однолетн. травы семена	4,0	4,0	5,0	5,0	5,0	5,1	5,0	5,0
Многолетн. травы на сено	28,0	28,0	33,0	32,0	32,0	33,0	33,0	32,0
Однолетн. травы на сено	26,	27,0	30,0	30,0	31,0	30,0	30,0	30,0
Естествен. сенокосы	18,9	18,4	17,0	17,0	18,0	17,5	18,5	18,0
Кормовая свекла	220,0	220,0	260,0	230,0	240,0	267,0	250,0	250,0

5. Утвердить на 1942 год план дополнительной оплаты за продуктивность животноводства, перевыполнение которого выдается дополнительная оплата труда за перевыполнение плана (в разрезе районов см. таблицу № 2).

ПОКАЗАТЕЛИ ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА НА 1942 ГОД

Удои молока на одну фуражную корову (в литр.)	Гахтаму- каевский	Теучеж- ский	Красно- гварде- ский	Шовге- новск.	Коше- хабльск	Гагин- ский	Майкоп- ский	По об- ласти
1300	1300	1450	1400	1450	1450	1450	1400	
Сохранение и выращивание телят на каждые 100 коров и нетелей, наличных на начало года (голов) 90								
Среднесуточный привес телят и молодняка крупного рогатого скота (в граммах)								

ПОРОДЫ	До 6 м. возраста	От 6 м. до 1 года	С 1 года до 2-х лет
Красно-немецкий и их метисы	470	380	310
местный скот	350	300	250
Выращивание поросят из каждой свиноматки старше 9 мес., наличную на начало года в колхозах	13	голов.	

Частриг шерсти на одну овцу наличную на начало года (в кг.)	Гахтаму- каевский	Теучеж- ский	Красно- гварде- ский	Шовге- новск.	Коше- хабльск	Гагин- ский	Майкоп- ский	По об- ласти

<

За переходящее красное знамя

Коллектив завода, которым руководит директор тов. Пименов, как и все предприятия Адыгеи, активно включился во Всесоюзное социалистическое соревнование за выпуск сверхплановой продукции. Завод принял на себя сложющиеся обязательства.

Майскую программу по выпуску продукции выполнил на 190 процентов, а план второго квартала — на 129 процентов, дать сверх плана во втором квартале дополнительной пропашки государство из 893 тысяч рублей, добиться экономии топлива на 2 процента ниже нормы.

Приняв большие и ответственные обязательства, коллектив с первых же дней претворяет их в жизнь. За 15 дней мая месячная программа выполнена на 90 процентов. Десятки передовиков производства — стахановцы ежедневно показывают образцы высокой культуры труда. Все рабочие, несмотря на то, что около 70 процентов коллектива — молодые кадры, пришедшие на завод во время отечественной войны, перевыполняют нормы выработки. В целом по заводу коллектив перевыполняет нормы на 20 процентов.

Смазчица Кашманова, кочегар Калиниченко, аппаратчица Черникова, генервар Касыцкова и многие другие работают на заводе всего несколько месяцев, тем не менее они уже завоевали популярность в коллективе, стали стахановцами.

Д. Яковлев.

Увеличивать выпуск продукции

Промысловые артели нашей области включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за перевыполнение производственных планов, за оказание еще большей помощи Красной Армии.

Многие артели свои обязательства претворяют в жизнь. Так, передовая артель «Кохкоопром», выполнив апрельскую программу на 130 процентов, из пятнадцати в пятидцать перевыполнила майский план. Артель «Строитель» программу апреля осуществила на 198 процентов. В мае она также систематически перевыполняет дневные задания.

Коллектив артели «Победа», включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, решил перевыполнить план заключить к 1 июня, а годовой к 6 декабря — Дню Стalinской Конституции и по-большевистски борется за выполнение своего решения.

В промысловых артелях с каждым днем распутут ряды стахановцев двух-и-трехсотников. Они являются гордостью промкооптации, ее золотым фондом.

Товарищи артели «Победа» тг. Неперетов, Толкачев ежедневно выполняют нормы выработки на 300—400 процентов. Качество их продукции безупречное. Столяр Трубицын, формовщик Скляров из артели «Строитель» дают по две нормы в смену.

Но примеру этих передовиков работники промысловой кооптации Адыгеи обязаны шовсенно дневно бороться за увеличение выпуска продукции и тем самым активно помогать красным воинам громить нацистовских людоедов.

Д. Федотов.

Председатель президиума Адыгейского районпромсоюза.

Передовой лесоучасток

Кужорский лесоучасток является передовым в майкопском межрайонселе. Перевыполнив апрельскую программу, коллектив этого участка включился во Всесоюзное социалистическое соревнование, по-большевистски борется за перевыполнение майской программы.

Около 70 процентов рабочих различных специальностей — молодёжь и женщины, пришедшие на производство в дни отечественной войны. Эти новые кадры по-настоящему взялись за изучение избранной профессии и сейчас большинство из них выполняет и перевыполняет производственные задания.

Лучшей стахановкой-лесорубом, организатором женской бригады лесорубов является т. Тумасова.

Среди подростков ведущее место занимает тов. Будников. Прерывая опыт своего отца, старого кадровика лесных разработок, он сейчас занят на выработке кровельной грани и в последнее время перевыполняет нормы перевыполнения майской программы.

Руководство Кужорского лесоучастка проявляет заботу о своих новых кадрах. Для детей работников организованы детские ясли. Это мероприятие позволяет комсомолом-лесорубам бесперебойно заниматься своей производственной работой.

Коллектив лесорубов по-большевистски борется за выполнение принятых обязательств.

Н. Петров.

Инженер обллессэаги.

Очистить колхозные поля от сорняков и вредной черепашки!

Прополка ведется успешно

Колхоз «Абзах 2», где родился Герой Советского Союза Хусен Андрухайев, одним из первых в Шовгеновском районе успешно справился с весенне-полевыми работами.

Едва на озимых и яровых колосовых полях появились первые сорняки, как колхозники, не теряя времени, дружно взялись за прополку, закончив эту работу в течение пяти дней.

Все бригады соревнуются между собой. Первенство держит

бригада тов. Аутлева. Она раньше всех справилась с прополкой. Стахановские образцы труда показывали засилья Чебахан Бедановой и Зизы Аутлевой, которые намного перевыполнили установленные нормы, при отличном качестве работы.

С неменьшим успехом проведена прополка в сельхозартели «Абзах 1». Оба колхоза сейчас ведут энергичную борьбу с вредной черепашкой.

Колхоз «Шамиль» отстает

Обсудив постановление партии и правительства о повышении минимума трудодней, колхозники сельхозартели «Мамхег» в «Абзах 1», Шовгеновского района, дружно провели прополку колосовых, закончив ее раньше намеченного по графику срока.

Значительно хуже обстоит де-

ло в колхозе «Шамиль». Председатель тов. Меретуков и бригады полеводческих бригад редкие гости в бригадах, труд в земельных организациях плохой, в результате чего прополка колосовых затянулась.

Г. Белоусов.

ЭНЕРГИЧНЕЕ БОРТЬСЯ С ЧЕРЕПАШКОЙ

С наступлением теплой погоды на колхозных полях Кошхабльского района появилась временная черепашка. Передовые колхозы ведут с ней самую решительную борьбу.

На полях вывезены куры, организован сбор черепашек вручную. Колхозники уже собрали 130 килограммов живой черепашки, опровергнуто 400 гектаров озимых посевов.

Особенно хорошо организована борьба с вредной черепашкой в колхозе «Общий труд», где на полях вывезено 430 кур и на сбор черепашки ежедневно выходят

122 колхозника. Неплохо проводится борьба с черепашкой в колхозе «Красный май», где очищено 75 гектаров посевов.

Однако не все руководители колхозов понимают важность своевременной борьбы с клопом-черепашкой. Председатели колхозов «Кабардинец-тигант» тов. Курашинов, им. Шовгенова — тов. Варташев, им. Стальшина — тов. Балтышина, например, до сих пор не вызвали кур на поля, не организовали ручной сбор, не поручили черепашкоубийства.

А. Яровой.

ПОЛОЖИЛИСЬ НА САМОТЕК

Вредная черепашка на озимых посевах колхозов Майкопского района появилась еще с 21 апреля, но до сих пор серьезной борьбы с ней не ведется. Ряд руководителей колхозов положили на самотек.

Так, в колхозе «Красный садовод» выращенные на посевах озимых 700 кур птицефермы предоставлены самим себе, куроудыльщики Еленко и Кузьменко передоверили их выпас своим детям. В результате курами отработано только 10 гектаров посевов, в то время как за этот период можно было дважды очистить от черепашки все посевы колхоза.

В колхозе «Путь Ленина» (председатель тов. Комлык, агроном А. Асеев)

дело обстоит еще хуже. Размещенные в конце участка озимой пшеницы 460 кур содержатся в разрушенном сарае, передвижных загончиков нет, куроудыльщики не выделены, колхозники занимаются сбором черепашки от случая к случаю.

При таком нерадивом отношении к использованию кур в борьбе с черепашкой посевы озимых в колхозах пострадали от этого вредителя более чем на 20 процентов.

Время не ждет. На борьбу с черепашкой надо выставлять всех кур, находящихся на птицефермах и в индивидуальном пользовании колхозников.

И. Асеев.

Агроном облзо.

Женская молодежная бригада

Имя Полины Гончаровой известно всем рабочим и служащим хатукайевского совхоза им. Марии Оны знали ее, как передовую стахановку-одногектарницу, получавшую в прошлые годы высокие урожаи овощей и неоднократно премированную за перевыполнение плана урожайности. Они знают ее теперь, как опытного бригадира комсомольско-молодежной женской бригады, которая занимает ведущее место в совхозе, добиваясь, получая обильного военного урожая.

Бригада, руководимая тов. Гончаровой, взяла обязательство получить в нынешнем году удвоенный против плана урожай. Так, например, бригада решила собрать с каждого гектара не менее 300 центнеров томатов против плановых 180 центнеров; капусты не менее 350 против запланированных 200 центнеров и т. д.

За выполнение обязательств идет дружная борьба. Перед весенним сезоном бригада собрала 60 центнеров золы, 70 центнеров птичьего помета, заготовила 700 центнеров перегноя. Часть удобрений занесена в почву весной, а

остальные складируются и будут использованы при подкормке.

По опыту прошлых лет, члены бригады хорошо знают, что для получения высокого урожая овощей необходимо пройти всю свою временем вырастить хорошую рассаду. Бригада этого добилась.

Она получила рассаду капусты с хорошо развитыми листьями и с сильной корневой системой.

Чтобы вырастить такую рассаду, бригада своевременно набивала парники своим износившим извозом по 6—7 центнеров на одину раму, нарывала парники матами, а затем засыпала черноземом с примесью перегноя. Посев рассады проводился после того, как земля хорошо прогрелась, семена заливались просеянной землей с песком.

С исключительным вниманием бригада ухаживала за парниками, поддерживая в них необходимую температуру и влажность почвы. Для этого своевременно проводились полив, рыхление и вентиляция парников, в холодную погоду полинка проводилась теплой водой, были установлены почевые датчики для поддержания в парниках нужной температуры, проводилась двукратная

поливка рассады раствором минеральных удобрений и т. д.

Правильно рассчитав свои силы, бригада в сжатые сроки и с высоким качеством провела высадку рассады капусты, лука, чеснока и других культур в грунт, а сейчас с неменьшим успехом занимается посадкой томатов.

Всю работу бригада проводит на основе заранее составленного и продуманного плана. В план бригады предусмотрено проведение птицефарной механизированной культуры с прополкой и рыхлением в рядах, двукратной подкормки всех культур. Бригада уже закончила первое рыхление с прополкой в рядах, посевы полностью очищены от сорняков.

Большую помощь в работе бригады тов. Гончаровой оказывают знатные стахановки-одногектарницы комсомолки Мария Надикова, Полина Гринева, Александра Данилченко и другие. Они личными примером увлекают за собой остальных членов бригады на самоотверженный труд, осуществляют постоянный контроль за качеством работы, помогают бригадире расставить силы с таким расчетом, чтобы все работы проводились в избытке.

УБРАТЬ СЕНО В СРОК

В прошлом году колхозники Хакуринхабльской сельхозартели «Абзах 1» (председатель т. Меретуков) своевременно создали для животноводства кормовую базу: во время убрали сено, подвезли его к фермам и по-хозяйски застридовали. Благодаря этому колхозное животноводство было в избытке обеспечено на всю зиму кормами.

И в этом году в колхозе не забывают о животноводстве: уже полностью отремонтирован весь инвентарь, ручные косы, созданы бригады по кормодобыванию.

Но не все колхозы района готовятся к сеноуборке. Например в колхозе «Путь к социализму», где председателем т. Хашапеев, ремонту сеноуборочного инвентаря не приступали. Хуже того, по распоряжению председателя единственного в колхозе кузнеца т. Беречетова перевели на другую работу, а кузница теперь закрыта. Такое же положение с подготовкой к сеноуборке и в колхозе «Мамхег».

Приближается время начала сеноуборки. Колхозы должны принять все меры к тому, чтобы план заготовки сена был выполнен. Убрать сено в срок — это значит на деле бороться за дальнейшее развитие животноводства.

Н. Гражданский.
Главный агроном Шовгеновского района.

Совещание животноводов

На днях состоялось совещание передовиков животноводства Майкопского района.

В прошлом году колхозы им. Кирова им. Коминтерна и «Красный садовод» выполнили установленный минимум заголовья скота и полностью укомплектовали маточным составом животноводческие фермы.

Передовые животноводы показали образцы социалистического труда; они выращивают молодняк без отходов. Телятница колхоза «Южные сады» тов. Еськова, например, вырастила 31 теленка, телятница колхоза им. Коминтерна тов. Крицкая — 34 теленка; свинья колхоза «Красный Октябрь» тов. Коростылева от закрепленной за ней свиноматки вырастила 119 поросят, чабан колхоза «Красный садовод» тов. Грецкин — 220 ягнят.

На совещании был заключен социалистический договор с Тульским районом.

на основе индивидуальной сделаны. Благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию и стахановским методам труда, члены комсомольско-молодежной бригады выполняют дневные нормы на 130—140 процентов, а работницы Недикова, Принева и другие довели выработку до двух норм.

Большую роль в организованном и успешном проведении всех работ в бригаде играет агитационно-массовая, политическая работа, проводимая тов. Гончаровой. Она регулярно проводит в бригаде беседы и чтение газет, рассказывает о германских подвигах Красной Армии на фронте борьбы с немецкими захватчиками, о рекордах советских людей на фронтовом фронте, увязывая все это с очередными задачами, стоящими перед бригадой.

Коллектив бригады горит желанием значительно перевыполнить взятые на себя обязательства и получить в нынешнем году высокий урожай сельскохозяйственных культур. Дружная работа из весеннем севе и при уходе за походами говорит о том, что свои обязательства перед страной бригада с честью выполнит.

М. Морозов.

ЗА РУБЕЖОМ

БОИ С ОККУПАЦИОННЫМИ ВОЙСКАМИ В ЮГОСЛАВИИ

ЛОНДОН, 18-V. (ТАСС). Сообщения, полученные югославским правительством в Лондоне, показывают, что итальянцы недавно перебросили в Боснию некоторую дивизию из своей базы в Метковиче. Несколько дней тому назад началось совместное наступление немецких, итальянских и хорватских войск против партизанской армии. Ввиду значительного численного превосходства оккупационных войск, обладающих также лучшим вооружением, партизанские войска в Южной Сербии, понеся противнику большие потери, отступили

Военные мероприятия гитлеровских оккупантов в Польше

СТОКГОЛЬМ, 18-V. (ТАСС). За последнее время в ряде районов Польши отмечены крупные выступления партизан. По сообщению «Кенигсбергер гейтунга», в районе Сувалки (Польша) польский партизанский отряд напал на немецкие казармы. В завязавшихся сражениях было убито много немецких солдат. По всей Познани активно действуют партизаны. Газета указывает

Предстоящее новое сокращение продовольственных пайков в Германии

ЖЕНЕВА, 18-V. (ТАСС). Германские власти предупредили население, что продовольственные нормы в июне будут вновь снижены.

Германское правительство доказывает населению, что оно не должно рассчитывать на украинский хлеб, так как «в связи со встречившимся на Украине трудностями» Германия «не может рассчитывать на украинский урожай». Газета «Франкфуртер гейтунг» заявляет даже, что выражение «Украина из-

Новые аресты среди голландских патриотов

ЖЕНЕВА, 18-V. (ТАСС). После казни 79 голландских патриотов, гитлеровцы в страхе перед нарастающим патриотическим движением в стране, приступили к новым массовым арестам. Вчера из Гааги получено сообщение германского информа-

ционного бюро о том, что «для предотвращения новых заговоров» германские власти в Голландии в широких масштабах предпринимают новые аресты среди лиц «подозреваемых в содействии противникам Германии».

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Военная промышленность Канады. * Жертвы воздушных налетов на Англию. * Тред-юнионы Англии. * Землетрясение в Эквадоре. * Действия американских воздушных и морских сил. * Освобождение программы военного производства США. * Борьба норвежского народа.

* Каждые четыре дня в Канаде спускается на воду один торговый пароход водоизмещением 10.000 тонн. Одновременно строятся около 14.000 мелких судов. Авиационная промышленность ежемесячно выпускает около 400 самолетов. 10 канадских заводов выпускают ежемесячно несколько миллионов артиллерийских снарядов. Заводы взрывчатых веществ производят в год свыше одного миллиарда патронов для стрелкового оружия.

* Количество жертв среди гражданского населения в результате воздушных налетов на Англию в апреле составило 938 убитыми или пропавшими без вести и 998 ранеными.

* На 31 декабря 1940 года в Англии насчитывалось 513 тред-юнионов с общим количеством 5.416.500 членов. Фонд этих тред-юнионов составил 25.118.400 фунтов стерлингов.

* В Эквадоре произошло землетрясение, в результате которого убито не менее 60 человек. Насчитывается большое число раненых. Свыше 100 человек пропало без вести. Общие убытки очень велики.

* Американские энгельшицы отразили налет германского бомбардировщика на восточном побережье Испании.

* Официальные руководящие круги США отдали распоряже-

По СССР

Весенний сев

в освобожденных районах

На полях районов Смоленской области, где еще недавно шли кровопролитные бои, начались массовый сев яровых. Колхозы, недавно освобожденные от гитлеровских захватчиков, — «Красный пахарь», «Колос», «Врынь», Сухиничского района, засеяли на прошлой неделе первые гектары.

Сбор средств для помощи сиротам

В городах и селах Забайкалья женщины организуют сбор средств для помощи сиротам. В селе Красно-Чижево учительница Шерлыкова обязалась откладывать ежемесячно из своего зарплаты в помощь детям по 100 рублей. Колхозница Киселынина, Хаткина и другие внесли до 50 рублей. В Любимовском золотом прииске за короткий срок поступило 1500 рублей и много детских вещей.

Советы жен начсостава

Советы жен начсостава Красной Армии, созданные при районных военных комиссариатах Москвы, скоро развернут общественную работу. В Московском районе совет жен провел обследование около 300 семей красноармейцев, помог многодетным матерям определить детей в ясли. 138 жен начсостава организовали в Малоярославецком районе бригады домохозяек, которые приводят в порядок ятрыши жилья лесов.

Гипс для каменной кладки

Центральный научно-исследовательский институт промышленных сооружений (ЦНИПС) провел экспериментальные работы по использованию гипсовых растворов при кирпичной и блочной кладках. Опыты дали положительные результаты. Кладка на гипсовых растворах в течение суток становится прочной и устойчивой. При этом достигается значительная экономия цемента и известки. В Стерлитамаке (Башкирия) построена опытная установка, которая будет выпускать 10.000 тонн гипса для каменной кладки.



Подготовка к новому учебному году. На снимке: Скульптор и обменяны столярных учебников в 19-й школе г. Майкопа. Слева преподаватель математики тов. Смирнова З. Н. великая эта работа.

Фото В. Комова.

Педагогический институт перед новым учебным годом

За время своего существования Государственный институт выпустил тысячи учителей, сейчас работающих в школах различных типов. Многие из них стали профессорами, доцентами и работают в высших школах, в частности в нашем институте, а многие находятся на фронте, защищают нашу родину от фашистских захватчиков.

С 20 мая институт открывает новый прием на все факультеты исторического, литературного и физико-математического факультетов.

Н. Будакер.

ПРОДУКЦИЯ МОЛОЧНОГО ЗАВОДА

Майкопский молочный завод в этом году изготовил продукции на 37 тыс. руб. (в неизменных ценах). Продукция завода сырковая масса, сметана, простокваша, кисель, мороженое.

Руководят производством опытный мастер Иван Георгиевич Романов, работающий на этом заводе четверть века.

НАЧАЛИ ЗАКЛАДКУ РАННЕГО СИЛОСА

Колхозники сельхозартели «Красный Октябрь», Красногвардейского района, 10 мая приступили к заготовке кормов для зимовки скота. С 15 мая уже заложено свыше 30 тонн раннего силоса.

На этом, — заявили руководители артели, — мы не успокоимся. Заложим такое количество салоса, которое в избытке обеспечит скот кормами на зиму.

Сейчас колхозники закладывают в сilloные ямы молодой осоку, скапливаемый по дорогам сорняки.

Г. Кондратов.

ЛЕТНИЕ ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ

Облисполком утвердил план летних посадок картофеля в текущем году по области на площади 600 гектаров. Райисполкомам предложено обеспечить отвод участков под картофель. Для посадки зарезировано необходимое количество посевного картофеля.

П. Шумский.

Ответ редактор — Г. П. КУБАРЕВ.

Майкопский сельскохозяйственный техникум Наркомпищепрома СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 1942—43 УЧЕБНЫЙ ГОД НА 1-Е КУРСЫ агрономического, зоотехнического, плодовоощадного и тепличного отделений. Техникум готовят специалистов средней квалификации, младших агрономов-табаководов и плодовоощадов, зоотехников и технологов-технологов по обработке табака.

Срок обучения:

на зоотехническом плодовоощадном и технологическом отделениях — 3 года, на агрономическом — 2 года.

Условия приема:

1. Подготовка не ниже НСН.
2. Возраст от 15 до 30 лет.
3. Окончание НСШ в текущем учебном году, приемаются без испытаний.

К заявлению прилагаются следующие документы:

- 1) Свидетельство об окончании НСШ (подлинник).
- 2) Справка о состоянии здоровья.
- 3) Свидетельство о рождении (подлинник).

II. Две фотокарточки.

Плата за право обучения — 150 рублей в год. Первый взнос вносится не позже 1 октября. Дети пенсионеров, пенсионеры, дети военнослужащих рядового и младшего командного и начальствующего состава освобождаются от платы за право обучения по представляемым соответствующих справок.

Отличники учебы обеспечиваются стипендиями.

Начало занятий — 1 сентября 1942 года. Заявления с документами направлять по адресу: г. Майкоп, ул. Советская, 78, Майкопский сельскохозяйственный техникум. Дирекция.